

世衛組織警告歐洲疫情嚴峻 多國嚴陣以待



新華社北京12月22日電 世界衛生組織歐洲區域辦事處主任漢斯·克呂熱21日警告，隨著變異新冠病毒奧密克戎毒株蔓延，歐洲區域新冠病毒病例將「大幅激增」。

為遏制病毒傳播，葡萄牙當天宣布新防疫限制措施，西班牙、德國和英國等國也嚴陣以待。

「風暴將至」

世衛組織歐洲區域辦事處覆蓋53個國家，包括歐洲及一些鄰近地區國家。

克呂熱21日在奧地利首都維也納舉行的新聞發布會上說，上述53個國家中已有至少38個國家發現奧密克戎毒株，奧密克戎毒株在丹麥、葡萄牙和英國等國已經成為主流毒株。

「我們可以看到另一場風暴即將到來，」克呂熱說，「幾周內，奧密克戎毒株將在這一區域更多國家成為主流毒株，將本已承壓的衛生系統進一步推向(崩潰)邊緣。」

按克呂熱說法，歐洲區域上周新增新冠病毒病例260萬例，新增死亡病例2.7萬例，這一數字比去年同一時期高出40%。

儘管眼下對奧密克戎毒株還有很多未知，但克呂熱說，這一毒株似乎比先前出現的其他變異株更具傳染性。在出現大量奧密克戎感染病例的國家，這種毒株正以「前所未見的傳染率」擴散，感染病例每1.5至3天就會增加一倍。

他說，歐洲各國政府應繼續加強新冠疫苗接種，採取額外措施遏制奧密克戎毒株蔓延，

並為即將出現的病例激增情況準備醫療保健系統等重要基礎設施。

收緊防疫

鑒於葡萄牙新冠病毒病例急劇增加，政府決定提前實施原本12月31日生效的防疫限制措施。

葡萄牙總理安東尼奧·科斯塔21日宣布，自25日起，在條件允許的情況下強制居家辦公，關閉夜總會和酒吧。另外，民眾進入電影院和劇院，參加體育賽事、婚禮和洗禮等必須出示新冠病毒檢測陰性結果。規定至少持續至明年1月9日。

葡萄牙還將在平安夜、聖誕節以及新年前夜和新年當天採取額外防疫措施，包括要求民眾進入餐館和參加公共慶祝活動時出示病毒檢測陰性結果；在跨年夜，街上聚集人數不得超過10人，禁止在戶外飲酒。

據美聯社報道，葡萄牙近87%人口已經完成疫苗全程接種。不過，科斯塔說，由於奧密

克戎毒株蔓延，疫情可能惡化，因此有必要出臺上述措施。

與葡萄牙相似，西班牙迄今80%人口接種了新冠疫苗，但奧密克戎毒株迅速傳播給西班牙牙醫院增加壓力。

西班牙21日報告新增新冠确诊病例49823例，刷新單日新增最高紀錄。據美聯社21日報道，西班牙過去14天每10萬人中新增確診超過600例。在新增新冠确诊病例中，奧密克戎毒株病例所占比例一周內自5%飆升至47%。西班牙《國家報》報道，在首都馬德里，奧密克戎病例目前在新增确诊病例中所占比例為80%。

西班牙東北部加泰羅尼亞自治區政府21日宣布計劃實施防疫新規定：關閉俱樂部、酒吧和舞廳；凌晨1時至6時施行夜間宵禁；限制餐館、文化和休閒設施的上座率以及參加私人會議的人數。如經加泰羅尼亞地區最高法院批准，新規定將於24日開始生效，有效期初步定為15天。

另外，西班牙首相佩德羅·桑切斯定於22日下午召開視頻會議，研究防疫措施。

嚴陣以待

為遏制疫情蔓延，德國總理奧拉夫·朔爾茨說，德國將推出新措施，在新年前夜之前把已接種疫苗者的私人聚會規模控制在10人以內。他還與16個聯邦州的州長達成一致，足球比賽等大型活動將沒有現場觀眾。

瑞典將敦促所有員工盡可能居家辦公並更嚴格地執行保持社交距離規定。

英國首相鮑里斯·約翰遜說，英格蘭地區不會在聖誕節前推出防疫新措施，但如果情況仍然非常困難，政府可能需要在之後採取行動。

英國倫敦市長薩迪克汗20日宣布，倫敦將取消大規模新年慶祝活動，以遏制奧密克戎毒株進一步擴散。

蘇格蘭地區制定了計劃，將在聖誕節後的三周內進一步限制大型公共活動。

(劉曦)



奧密克戎毒株或將給國際油價帶來新不確定性

新華社紐約12月21日電(記者劉亞南)受市場風險偏好變化影響，國際原油期貨價格21日顯着上漲，但不少市場分析人士表示，變異新冠病毒奧密克戎毒株在多國迅速傳播，或將給未來油價走勢帶來更多不確定因素。

截至當天收盤時，紐約商品交易所2022年2月交貨的輕質原油期貨價格上漲2.51美元，收於每桶71.12美元，漲幅為3.66%；2022年2月交貨的倫敦布倫特原油期貨價格則上漲了2.46美元，收於每桶73.98美元，漲幅為3.44%。

美國市場研究刊物《7點市場報告》創始人湯姆·艾塞分析，紐約油價已從每桶65美元的關鍵支撐位反彈，今後一段時間祇要市場對新的防疫措施或經濟增長不確定的擔憂不顯著上升，油價可能會反彈至每桶75美元水平。不過，艾塞同時表示，投資者應警惕疫情帶來的不確定性，因為任何導致原油需求減少因素都可能引發避險資金異動，造成國際油價大幅波動。

市場分析人士詹姆斯·海爾奇克認為，目前國際油價面臨的最大不確定因素是美國會否

因奧密克戎毒株加強防疫管控措施。一旦美國政府啟動相關措施，國際油價可能迅速跌至每桶60美元。PVM石油經紀公司分析師塔瑪斯·瓦爾加也表示，由於疫情原因，國際油價上漲空間有限，投資者可能因新的防控措施拋售原油期貨。

美國總統拜登21日表示，政府計劃採購更多檢測盒，但防控措施不會回到2020年年初的嚴格程度。

新聞 國際簡訊

1.近日，美國一名駐黎巴嫩外交官涉嫌以1萬美元向敘利亞公民售賣假護照，在土耳其被捕。



2.普京21日強調：在烏克蘭問題上，俄方已經退無可退；美官員威脅：制裁俄羅斯手段將前所未有。

3.2021年美國人遞交近3900萬份辭呈，創20年來新高；美民調：七成選民稱今年是美國糟糕的一年。

4.日本22日新增68例奧密克戎毒株感染病例，累計已達153例，25日起所有來自美國入境人員均需隔離觀察。



國際日報臉書網址：

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

聯合國秘書長：聯黎部隊是「不穩定地區穩定的象徵」

新華社貝魯特12月22日電(記者劉宗亞)聯合國秘書長古特雷斯日前在視察聯合國駐黎巴嫩臨時部隊(聯黎部隊)總部時表示，聯黎部隊是「不穩定地區穩定的象徵」。

古特雷斯於19日至21日訪問黎巴嫩，并于21日視察了位於黎南部納古拉鎮的聯黎部隊總部。他在視察中表示，聯黎部隊在黎巴嫩南部的作用是「不穩定地區穩定的象徵」。以色列

和黎巴嫩邊境地區未發生重大對抗，在很大程度上要歸功於聯黎部隊，歸功於為聯合國、聯黎部隊維和服務的所有人員。

古特雷斯說，各方承諾全面執行聯合國安理會第1701號決議、在「藍綫」(黎以臨時停火綫)兩側保持停止敵對行動狀態至關重要。各方必須清楚，在當前情況下，發生任何衝突都可能是一場「後果不可預測的悲劇」。各方

必須有誠意、必須承諾維護「藍綫」穩定。

聯黎部隊是根據聯合國安理會1978年通過的第425號決議建立的，目前共有來自中國等約45個國家的1萬多名官兵駐紮在黎巴嫩南部執行維和任務。中國自2006年開始向黎巴嫩派出維和部隊，迄今已累計派出維和官兵約7000人次，為維護黎南部地區的和平穩定做出了重要貢獻。

國際油價22日顯着上漲

新華社紐約12月22日電(記者劉亞南)國際油價22日顯着上漲。

截至當天收盤，紐約商品交易所2022年2

月交貨的輕質原油期貨價格上漲1.64美元，收於每桶72.76美元，漲幅為2.31%；2022年2月交貨的倫敦布倫特原油期貨價格上漲1.31美

元，收於每桶75.29美元，漲幅為1.77%。

美國能源信息局22日公布的數據顯示，上周美國商業原油庫存為4.236億桶，環比下降470萬桶，降幅超出市場預期。